



新华社北京7月2日电 今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，将以中共中央、国务院、中央军委名义颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

据党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室负责人介绍，“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章颁发给下述对象中符合条件的人员：

——参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志。

——出国为抗美援朝战争服务的、健在的医务、铁道、运输、翻译人员，参加停战谈判等工作的人员，民兵、民工，新闻记者、作家、摄影等人员。

——1953年7月停战后至1958年10月志愿军全部撤离朝鲜期间，在朝鲜帮助恢复生产建设的、健在的人员。

2020年1月1日以后去世的，在此次发放范围之内。

此次人员统计采取组织统计和个人申报相结合的方式进行，以组织统计为

主，个人申报作为补充。组织统计不能覆盖且符合颁发条件的人员，可于2020年7月25日前，填写“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章个人申报表，由本人或授权代理人向其户籍所在地的县级人民政府有关部门提交申报材料，申报表下载地址及各地区受理部门情况详见人力资源和社会保障部网站表彰奖励专栏（www.mohrss.gov.cn）。审核确认后，于2020年10月开始陆续发放。

谆谆教诲指引前进方向

《习近平与大学生朋友们》系列报道在全国各级团组织和广大团干中引发强烈反响(二)

中青报·中青网记者 田文生 杜沂蒙
见习记者 王姗姗 王璐璐
实习生 周呈宣

“从正定到厦门，从宁德到福州，从浙江、上海再到中央，不管在什么岗位上，不管工作多么忙碌，习近平同志始终高度关心青年成长进步。”“习总书记经常出席青年活动，与青年谈心，给青年回信，为青年鼓劲，真正成为广大青年的学习榜样、人生导师。”

5月4日以来，本报连续刊发《习近平与大学生朋友们》系列专题报道，

回顾了习近平同志多年来与大学生之间交往、交流、交心的互动场景，体现了习近平同志长期以来对大学生的关心、关爱和关怀。

全国各级团组织和广大团干部结合自身实际，逐篇研读报道。大家表示，在今后的工作和生活中要认真向总书记学习，不断从总书记与大学生朋友们的生动故事中，汲取精神营养，凝聚前进力量。

在“自找苦吃”、艰苦奋斗中实现自身价值

团重庆市石柱县委书记刘蓉说，《习

近平与大学生朋友们》系列专题报道让我感触良多。作为脱贫攻坚一线的驻村干部，我将始终谨记总书记“脚下沾有多少泥土，心中就沉淀多少真情”的谆谆嘱托，继续扎根基层，深入青年和群众，尽己所能去调动发挥团组织的作用，更好地凝聚广大基层团员青年。

“‘自找苦吃’就是‘眼中有星辰，脚下有泥土’。”黑龙江省双鸭山市友谊县友谊镇团委书记杨海明表示，作为一名基层团干部，要在奉献基层、服务群众中实现自身价值。

海南大学土木建筑工程学院团委负责人牛玉说，“自找苦吃”的实践让他坚

定了立德树人的信念和从事教师职业的决心，要让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

团黑龙江省大兴安岭地区加格达奇区委书记李晶认为，基层干部更应该发扬“自找苦吃”的优良品格，立足本职、主动作为，在奉献基层中诠释使命担当。

江西省新干县教育团委书记黄涛说，在服务广大青少年的工作中，要弘扬“自找苦吃”的精神，做青少年朋友，走进青少年的心里；要将吃苦耐劳、积极上进、甘于奉献的精神状态传递给青少年。

海南热带海洋学院马克思主义学院团委干部师新华表示，在今后工作中他

将带领同学们自觉践行“自找苦吃”的精神，主动在艰难中砥砺前行，茁壮成长。

“习近平总书记关心青年大学生成长的故事感人至深，给人温暖和力量。”东北林业大学团委书记李晶才表示，将牢记总书记的教诲和嘱托，坚定信念、为人民、练本领、为伟业，始终保持艰苦奋斗的前进姿态，奋勇拼搏、砥砺前行。

“在新疆支教一年，我深刻认识到，新时代青年就应该坚定理想信念，到西部去、到基层去，把青春奉献在祖国最需要的地方。”哈尔滨师范大学团委兼职副书记（学生）、校团委第二研究生支教团团长李佳轩说。

(下转6版)



中青报·中青网记者
王培莲 宁迪
见习记者 李若一

黑土地铺展「绿富美」新画卷

作家周立波在长篇小说《暴风骤雨》里，描写了黑龙江元茂屯“有一长列土黄色的房子”，主人公赵玉林“一年到头，顾不上吃，顾不上穿，一家三口都光着腓”，人送绰号“赵光腓”。元茂屯也因此得名“光腓屯”。

元茂屯，如今叫元宝村，早已变成“亿元村”。水泥路、大广场、一排排楼房和别墅、万亩生态林……村里还有铅笔厂、大米厂、冷冻厂等30多家企业。2019年全村总资产达到7.3亿元，农民人均纯收入达到3.2万元。

变绿、变富、变美的元宝村，是黑龙江乡村振兴的缩影。近年来，黑龙江重点打造农村产业集群，积极推动休闲农业发展，越来越多“绿富美”的乡村，成为黑土地上的生动画卷。

特色产业 鼓起农民钱袋子

1946年，共产党人在元宝村率先进行土改，该村也因此被称为“中国土改第一村”。而如今，让元宝村声名远扬的，是一支小小的铅笔。

元宝山制笔有限公司是元宝村第一家铅笔企业，2002年由村办企业改为村民股份制企业。作为村里的龙头企业，公司每年生产铅笔4亿支，90%出口到韩国、日本、俄罗斯及中东国家。

在企业负责人于宪臣影响下，村民纷纷办起铅笔厂和铅笔板厂。如今，元宝村投资建设的铅笔工业园区有20多家铅笔和铅笔板生产企业，全年加工铅笔18亿支、铅笔板3000万罗，分别占全国总量的20%和60%。元宝村也成为全国铅笔和铅笔板重要集散地。

(下转7版)



扫一扫 看视频

7月2日，游客在大昭寺金顶前留影。当日，在暂停对外开放5个多月后，西藏大昭寺恢复对外开放。

重庆市合川区 共青团基层改革进行时

打造和青少年心连心的团组织

中青报·中青网记者 田文生

当团员李言拿出《一千零一夜》的时候，在场的其他24人都笑了，以为他“偏了题”；但当他讲述完自己作为青年从这些童话中得到的人生感悟后，24人频频点头，为他新颖有趣的分享献上发自内心的掌声。

这是重庆市合川区合阳城街道团工委在今年五四青年节举办的青年读书会上的一个片段。街道团委书记赵莉说：“大家很快就熟络起来，近3个小时的分享完毕，在场的青年还感觉意犹未尽。”

近来，合阳城街道时常举办类似的青年活动。而这一次，因为入选区里的10场基层团组织示范主题团日活动，还得到了团区委的经费支持。

在合川，共青团基层组织改革综合改革试点正让基层团组织焕发新的生机。

推进非公领域团建，团组织离青年更近

位于重庆市合川区步步高新天地商圈的合优互联网+产业园，是重庆市级“青创空间”和合川区级创业孵化基地，目前有70余家创业单位入驻。

6月29日，重庆掌视文化传播有限公司的青年马凌燕快速用完晚餐，便赶去合优互联网+产业园党群活动中心参加“三江青苑”碰智活动。有创业青年向前辈请教：疫情发生后，收入锐减，开支却并未相应缩减，面临未来可能出现的流动资金难题，该如何应对？现场开出的“处方”五花八门，不少人都提到了共青团组织的“未来企业家培养青锋计划”。咨询到更多细节后，这位创业青年表示“看到了希望的曙光”。

在这里，最受创业青年期盼的是团区委工作人员、创业导师、政府工作人员干货满满的政策解读和创业指导。

(下转6版)



以法律守护香港 为青年谋求未来

□ 青小平

香港国安法来了。

6月30日，十三届全国人大常委会第二十次会议表决通过了《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》。

对于香港国安法，不少港人其实早有心理准备，很多人相当期盼国安法的到来，这些港人中，不乏在香港这座城市成长起来的年轻人。

全国青联委员蔡德升接受采访时就表示，“经过暴乱的一年，香港国安立法只是时间问题。”香港旅游业议会主席、全国青联委员黄进达表

示，“社会安定了，旅游业才能生存”，如果早几年通过国安法就好了。曾担任过区议员的林琳回忆起身边人亲历的恐怖事件时表示，黑衣暴徒几乎让香港变成一座“让人不敢说话的城市”。他们对香港国安法的欢迎和期盼是发自内心的，因为他们都经历了让“东方之珠”蒙尘的那一年，希望记忆中那个充满活力、包容万象的香港，能在国安法的守护下重新归来。

同样受到外界关注的，是不少香港年轻人。他们中的一些人在某些充满恶意的媒体营造出的“信息茧房”中一步步扭曲了认知，迷失了自我。在过去一年里，有些年轻人甚至成为破坏这座城市秩序的力量和反对派利用的“政治燃料”。时至今日，他们中的一些人仍被蒙蔽在部分香港和西方媒体营造出的那个虚假“平行世界”里，觉得破坏这座城市安宁的乱港分子是他们的“对手”。国安法作为香港的“守护神”，对于这些年轻人意义更大，因为香港国安法将会给予他们一个全新的开始。

“修例风波”发生以来，香港局势动荡不宁。乱港分子和外部势力一步步介入香港暴乱，“东方之珠”的稳定与繁荣受到极大威胁。香港是个法治社会，“止暴制乱”离不开法律武器。这一方面依赖于司法部门和警方通力协作，维护香港秩序；另一方面亟待完成专门的国家安全立法，从而更有力地捍卫香港安全和祖国统一。

香港基本法第二十三条规定香港特区自行制定国家安全立法。然而，香港回归23年来，由于反中乱港势力和外部敌对势力的极力阻挠、干扰，这项工作迟迟未能进行，致使香港在国家安全领域长期处于“不设防”的状态。

(下转3版)

猥亵儿童罪法定最高刑应否提高 最低刑事责任年龄能否调整

全国人大常委会委员热议刑法修改如何保护未成年人

中青报·中青网记者 王亦君

“在未成年人保护和预防未成年人犯罪法这两部法律修订的调研中发现，未成年人保护是千家万户都非常关心的一件大事，现实生活中的确出现了让大家痛恨不已的现象，现行刑法中有关未成年人保护的有关规定，罪名和罚责已不太适应现实的需要及人民群众的意愿和呼声，与其他国家刑事法律中对未成年人的保护相比，比较轻、比较模糊，建议这次刑法修改中应当有所回应、有所体现。”

6月29日，十三届全国人大常委会第二十次会议分组审议刑法修正案十一（草案）（以下简称“草案”），全国人大常委会委员、全国人大常委会法工委副主任张勇表示。

中青报·中青网记者注意到，草案对于现行刑法6个方面的修改，并不直接涉及未成年人保护，但在分组审议中，多名全国人大常委会委员建议，在刑法修改中，有关保护未成年人的规定应当更加清晰，处罚应当更加严厉。

提高猥亵儿童奸淫幼女的惩罚力度

朱明春委员建议提高猥亵儿童罪的惩罚力度。现行刑法规定，猥亵儿童罪处以5年以下有期徒刑，最高刑期为15年。

“相比其他国家的相关规定，惩处力度不够，韩国可以判化学阉割，新加坡可以判处20年有期徒刑，美国最多可以判刑250年，这种行为突破道德良知底线，给未成年人造成的身心伤害是终生的，社会影响极其恶劣，建议利用这次修改刑法的机会，提高惩罚力度，回应社会关切。”朱明春表示。

朱明春的建议得到多名委员的赞同。

欧阳昌琼委员表示，这次刑法修改要解决猥亵未成年人犯罪处罚过轻的问题，猥亵未成年人犯罪，目前的顶格处罚就是5年以内有期徒刑，显然与社会呼声、与猥亵儿童罪所造成的恶劣影响不相称，有必要提高刑期。

全国人大常委会委员、全国人大社会建设委员会委员邓丽提出了更具体的建议，刑法单独规定奸淫幼女和猥亵儿童犯罪，更好地体现优先保护儿童的原则，同时提高奸淫幼女、猥亵儿童的最低和最高刑期。

(下转6版)



6月29日，在镇巴县小洋镇群英白山羊养殖专业合作社，西北农林科技大学动物医学院预防兽医学专业在读博士张诺在查看羊羔的生长情况。近日，西北农林科技大学国际学院组织留学生来到位于秦巴山区的陕西省镇巴县进行交流，为当地农户现场进行农技培训并解答农业生产中的问题，助力秦巴山区农业生产发展。

新华社记者 李一博/摄